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ATA Nº 014/2024 

 

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Jaquisele dos Santos, 

como Presidente; como Vice-Presidente Tairo Weirich; Antonio Valesan 

como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique Pivatto, Nelson 

Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Paulo Ricardo Gonçalves. A 

presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Após, a 

Presidente cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público 

presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. A Presidente informou que 

não será realizada a leitura da ata de número 013/2024, da sessão ordinária do dia 

26 de junho de 2024, tendo em vista sua disponibilização eletrônica. Coloco a ata 

para apreciação. Coloco a ata para votação, ata aprovada por unanimidade. Logo, 

foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Não 

Houve. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei de número 042/2024, proposta pelo Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. 

Requerimento de número 026/2024, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. 

Requerimento de número 027/2024, do Vereador Tairo Weirich. EXPEDIENTE 

EXTERNO: Não houve. Dando andamento a Presidente, solicitou a leitura da 

Emenda Modificativa ao Projeto de Lei número 042/2024, proposta pelo Vereador 

Paulo Ricardo Gonçalves: Modifica a redação do artigo 2º do Projeto de Lei nº 

042/2024. A Emenda foi colocada em discussão, momento que o Vereador 

proponente apresentou suas razões, após colocada em votação restando aprovada 

por seis votos e um contrário do Vereador Cleber Scotta. A seguir a Presidente, 

solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 042/2024: Cria a Secretaria Municipal de 

Assistência Social e Habitação na estrutura do Município de Roca Sales, cria o 

cargo de Secretário(a) Municipal de Assistência Social e Habitação, e dá outras 

providências.  Na apreciação, o Vereador Henrique Pivatto, disse que foi aprovada 

uma Emenda Modificativa, ao Projeto de Lei n° 042/2024, proposta pelo Vereador 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 12/08/2024, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 12/08/2024. 

Roca Sales, 13/08/2024. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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Paulo Ricardo Gonçalves, a qual propõe a manutenção do Cargo de Coordenador 

da Assistência Social, uma vez que no Projeto consta a exclusão do cargo. Assim, 

disse que não pode aprovar o Projeto de Lei, tendo em vista que o mesmo não está 

adequado, logo cabendo ao Executivo acatar ou não a Emenda proposta pelo 

Legislativo. O Vereador Antonio Valesan, disse que solicitou vistas ao Projeto de 

Lei, pois entende que já existem profissionais trabalhando na Assistência Social 

do Município, e a não aprovação do Projeto de Lei não prejudicaria o município. 

O Vereador Nelson Vasconcelos Salvador, disse que a criação da Secretaria de 

Assistência Social e Habitação, deveria ter sido encaminhado já bem antes, pois 

entende ser uma pasta importante para a população, no entanto, criticou a 

Administração por encaminhar esse Projeto nesse momento.  O Vereador Tairo 

Weirich, disse que ficou claro na Emenda que a proposta é a continuação do cargo 

de Coordenador da Assistência Social, assim como a criação da Secretaria da 

Assistência Social e Habitação. Após, endossou a necessidade do cargo, uma vez 

que a cidade tem passado por situações severas na área da Assistência Social, ainda 

destacou que caso no futuro não haja mais a necessidade do cargo o mesmo pode 

ser extinto.  O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, destacou que a Secretaria já 

existe, porém está vinculada a Secretaria de Saúde, onde foram convocados os 

responsáveis, porém até o momento não se fizeram presente. Logo, disse que o 

Projeto não estava completo, existindo a necessidade de manter a coordenação do 

CRAS, uma vez que conforme o Executivo essa Coordenação deveria ser extinta. 

Ao final, salientou que esteve reunido com pessoas da Assistência Social e foi 

informado que existem muitos Projetos ao qual o município será contemplado, 

porém faz-se necessário ter a Secretaria para o andamento dos trabalhos, sendo ela 

funcional a população. O Vereador Cleber Scotta, disse que será contrario a 

aprovação do Projeto de Lei, pois o município está em calamidade pública, 

passando por diversas dificuldades, entendo que existem outras prioridades a 

serem solucionados pelo município. O Vereador Gilvani Bronca, destacou que a 

emenda aprovada é legal e supri as falhas no Projeto de Lei, porém discorda de 

manter o cargo de coordenação, pois outras secretarias também não possuem 

coordenação, no entanto concorda que a estrutura tem que ser funcional sendo 

importante manter o cargo ali existente. Na sequência, disse ser favorável ao 

Projeto de Lei, pois muitas pessoas que perderam suas casas e estão na expectativa 

de conquistar novamente, talvez essa seja uma solução para auxiliar. Logo, a 

Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos para deliberar sobre o Projeto. 

Após, retornada Sessão a Presidente, colocou o Projeto de Lei em votação, 

restando aprovado por cinco votos, uma abstenção do Vereador Antonio Valesan 

e dois votos contrários dos Vereadores Henrique Pivatto e Cleber Scotta. Após, a 

Presidente solicitou a leitura dos requerimentos. Requerimento de n° 026/2024, do 
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Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando ao Executivo Municipal a 

realização de uma reunião com representantes da causa animal para tratar da 

situação dos cães e gatos que se encontram soltos nas ruas após as recentes 

enchentes que atingiram nossa cidade. Diante disso, solicitamos a realização de 

uma reunião com o Executivo Municipal e representantes da causa animal para 

discutirmos ações emergenciais e a longo prazo para o acolhimento, cuidado e 

eventual adoção desses animais. Entre os pontos a serem discutidos, destacamos: 

Levantamento e mapeamento dos animais soltos nas áreas afetadas pelas 

enchentes; Implementação de campanhas de adoção e castração; Parcerias com 

clínicas veterinárias e pet shops para assistência emergencial; Criação de um 

abrigo temporário para os animais resgatados; Divulgação e conscientização da 

população sobre a importância do cuidado e adoção responsável. Requerimento de 

n° 027/2024, do Vereador Tairo Weirich: Solicitando que. seja convidado o 

Senhor Lutero Cassol, Superintendente Institucional da Corsan-Aegea, para 

comparecer na Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04 de agosto de 2024, às 19 

horas, nesta Câmara Municipal. Os Vereadores proponentes apresentaram suas 

razões e os requerimentos foram colocados para votação, restando aprovados por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O Vereador Tairo Weirich, 

devidamente inscrito, agradeceu a todos pela aprovação do requerimento 

solicitando o comparecimento do responsável pela Corsan, pois dessa forma será 

possível trazer respostas a população. Destacou, que esteve reunido no dia 27 de 

junho nas dependências da Prefeitura de Roca Sales, debatendo a melhoria na 

expansão do abastecimento de água na cidade, pediram desculpas pelos problemas 

que estão ocorrendo no abastecimento de água e estão buscando melhorias na rede 

hidráulica. Em segundo momento, endossou a necessidade da dragagem do rio, 

sendo uma grande obra e necessitando apoio de toda região e Estado, pois é 

necessário a união de esforços para realizar esse trabalho. Ao final, disse que 

muitos proprietários de terras próximo a Lagoa do Delay, procuram pedindo por 

qual motivo as maquinas chegaram em suas propriedades e sem autorização, 

realizaram serviços, solicitou que deveria comunicação entre o Executivo e os 

proprietários. O Vereador Paulo Ricardo Gonçalves, devidamente inscrito, 

parabenizar o Vereador Tairo Weirich pelo requerimento e disse que uns dias atrás 

haviam muitos maquinários em nossa cidade, momento em que deveria ser 

aproveitado para realizar as limpezas nos arroios, lagoa e demais tubulações.  

Após, apresentou imagens sobre o encontro de debate do Comite do Taquari 

Antas, na Universidade Federal de Caxias do Sul, onde foi pautado o assuntos 

pertinentes as cheias do Rio Taquari. Após, apresentou um vídeo da 

movimentação da ERS-129 sentido Roca Sales a Colinas, salientou sua 

preocupação, pois no trecho da trinta e um de março próximo a pista foi instalada 
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uma caixa da água no período das cheias e atualmente se encontra vazia no local, 

sendo necessária sua remoção para evitar acidentes. Logo, disse que o Projeto de 

Lei n° 042/2024, se faz necessário para a população rocasalense, pois somente 

assim poderá ser exigido o funcionamento correto da pasta da Assistência Social 

e que na verdade não se trata da criação de um cargo e sim a manutenção funcional 

das atividades. Ao final, agradeceu ao Prefeito Municipal pela melhoria na 

iluminação no trecho da galeria. O Vereador Henrique Pivatto, devidamente 

inscrito, inicialmente se portou a situação da Linha Santo André, Três Pinheiros e 

Violanda, que estão com dificuldades a mais de sessenta dias, sendo necessário 

criar um acesso, desobstrução de vias para dar o mínimo de dignidade as pessoas 

ali residentes, salientou que deva existir uma parceria entre a Câmara de 

Vereadores e Executivo Municipal para serem destinadas horas maquinas nas 

localidades que ainda estão sem acesso. Dando andamento, disse que o 

desassoreamento dos arroios e limpeza, necessita ser tratada como prioridade, pois 

os mesmos estão transbordando muito rápido devido o acumulo de sujeira. Ao 

final, solicitar ao Executivo Municipal que verifique o funcionamento do 

programa horas-maquinas, uma vez que o mesmo está em atraso nos cronogramas 

de trabalho, tendo produtores que possuem serviços pagos a mais de um ano e 

ainda não foram comtemplados. Também cobrou melhorias nas questões asfálticas 

do município, principalmente no trecho de Arroia Augusta, Obra Pão e Vinho, 

devendo a empresa Concreprata ser notificada para realizar os serviços dentro de 

um prazo razoável, ou seja, repassado para outra empresa os trabalhos. A 

Vereadora Jaquisele dos Santos, devidamente inscrita, agradeceu a todos 

voluntários que auxiliaram o município, onde muitos deixaram suas cidades para 

virem a Roca Sales. Os grupos de voluntários, auxiliaram na reconstrução de 

estradas, desobstrução de vias, entrega de mantimentos, construção de acessos, 

muitas localidades foram beneficiadas pelas equipes, tendo entrega de 

mantimentos, socio psicólogas acompanhando as famílias atingidas e diversas 

outras ações voluntariadas, muitas localidades ainda não foram atendidas devido 

não ter equipes suficientes, porém dentro do possível será realizado em todos 

locais do nosso município as melhorias necessárias. Ao final, a Presidente 

convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 15 de 

julho de 2024, às 19 horas, no mesmo local.  Nada mais havendo a se tratar, 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 01 de 

julho de 2024. Registre-se e Publique-se. 

 

 

Jaquisele dos Santos              Tairo Weirich                  Antonio Valesan  

Presidenta   Vice-Presidente  Secretário 
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Cleber Scotta                         Gilvani Bronca                       Henrique Pivatto                      

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Nelson A. Vasconcelos Salvador     Paulo Ricardo Facini   Paulo Ricardo Gonçalves 

Vereador              Vereador                        Vereador 
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